



На очистку и покраску каждого вагона требуется около четырёх дней. Деньги, выделяемые на ремонт, можно было бы потратить на новое вагонное оборудование

## Железнодорожники подсчитывают убытки от котиков

Ольга ФИЛИНА

На Свердловской железной дороге за полгода насчитали 49 случаев вандализма в пригородных поездах, сообщают на СвЖД.

Вандализм разбил 17 окон, испортили 87 сидений, также железнодорожники рассказывают об открученных злоумышленниками ручках и ручках дверей, испорченных лампах, повреждённой электропроводке и сломанных электропечах. Однако **больше всего проблем доставляют граффитисты: своими рисунками и надписями они испортили 18 вагонов. Сумма ущерба — 473 тысячи рублей.**

— Данная сумма учитывает только стоимость повреждённых элементов. Реальный ущерб гораздо больше: если учесть трудозатраты и иные расходы на восстановление (а не только стоимость краски или стекла), сумму можно увеличивать на порядок. Разрисованные вагоны снимают с маршрута, — говорят в СвЖД.

Как пояснили «ОГ» в Управлении на транспорте по УрФО, хулиганов находят, хоть и не всех. Транспортные полицейские с начала года выявили 129 правонарушений: 56 раз нарушили были стекла в поездах и электричках, 32 раза подкла-

дывали на рельсы посторонние предметы и 26 раз разбивали камнями вагоны и кабели на поездах снаружи. 63 правонарушения раскрыты. Хулиганов оказались 48 несовершеннолетних и 44 взрослых человека.

Например, в мае в Первоуральске поймали четверых детей 10–11 лет, которые подкладывали на пути палки, кидали камни в поезд. Их родители привлекли к административной ответственности. А в июне задержали 13-летних мальчишек, которые били железнодорожные светофоры в Сухом Логе.

Что касается граффитистов, то в 8 случаях из 18 уличные художники разрисовывали вагоны на станции Екатеринбург-Пассажирский. С апреля правоохранители ищут молодых людей, изображающих «вагонных котиков»: рисуют двое, третьи фотографируют. При задержании нарушители убежали. С места происшествия полицейские изъяли девять баллончиков с краской и фотоаппарат.

Добавим, вандализм на объектах железнодорожного транспорта является уголовно наказуемым преступлением (от 4 до 10 лет лишения свободы за приведение в негодность транспортных средств и путей сообщения).

## Гранты для грандов

Пятьдесят два свердловских учителя получают по 200 и 100 тысяч рублей

Лариса ХАЙДАРШИНА

В этом году конкурс на лучшего педагога на Среднем Урале популярен, как никогда — в нём участвовали на 140 человек больше, чем в 2013 году. Самые-самые эксперты регионального министерства образования выбрали из 490 учителей. В результате 28 человек получают федеральные гранты по 200 тысяч рублей, следующие за ними 24 — региональные по 100 тысяч рублей.

Первое место в этом важном конкурсе четвёртый раз, и в 2007 году даже получила премию, но первое место заняла впервые. Она поделила его с учителем из 208-й школы Екатеринбурга Владимиром Малиновым — у них по 169 баллов. Однако, согласитесь, есть разница между победой горожанина и победой жителя маленького посёлка из отдалённой от центра территории.

— Наши учителя не бояться состязаться и предъявлять свои достижения, — говорит директор школы №5 Троицкий, что под Талицей. Наталья Валентиновна участвовала в этом конкурсе четвёртый раз, и в 2007 году даже получила премию, но первое место заняла впервые. Она поделила его с учителем из 208-й школы Екатеринбурга Владимиром Малиновым — у них по 169 баллов. Однако, согласитесь, есть разница между победой горожанина и победой жителя маленького посёлка из отдалённой от центра территории.



Наталья Кашина (справа) учит не только детей, но и охотно делится своими знаниями и опытом с коллегами

### СПРАВКА «ОГ»

Лучшие учителя России получают гранты по национальному проекту «Образование» с 2006 года. До 2010 года размер федерального гранта составлял 100 тысяч рублей, затем — 200 тысяч. Вознаграждение выдаётся «за высокие достижения в педагогической деятельности, получившие общественное признание».

В 2014 году абсолютное большинство грантов — 28 — получают учителя из Екатеринбурга, по пять педагогов — из Новоуральска и Нижнего Тагила, три — из Асбеста, а также учителя из Каменска-Уральского, Артёмовского, Ревды, Лесного, Красноуральска, Полевского, Камышлова, Байкалово и Талицы.

стывать в конкурсе совет школы — это и родители, и ученики, а не только педагог. Затем педагог составляет заявку на участие: пишет анализ проделанной работы, собирает отзывы и характеристики своей деятельности от разных организаций — спортшкол, школ искусств, Дома детского творчества... Ещё надо предоставить информацию о достижениях своих учеников — в каких олимпиадах и конкурсах они участвовали, как учились, как сдали экзамены по окончании 9-го и 11-го классов. Приветствуются публикации и повышения квалификации, учёба... За всё жюри ставит баллы. Затем суммирует

их — так составляется рейтинг конкурсантов и определяются победители.

Но важнейший показатель работы учителя — это количество успешных выпускников школ, об этом говорил и свердловский премьер Денис Паслер на заседании правительства Свердловской области, когда принималось постановление о результатах конкурсов своих учеников — в каких олимпиадах и конкурсах они участвовали, как учились, как сдали экзамены по окончании 9-го и 11-го классов. Приветствуются публикации и повышения квалификации, учёба... За всё жюри ставит баллы. Затем суммирует

чили четвёрки и 21 — пятёрки. Мои дети дистанционно, по Интернету, участвуют в международных олимпиадах. Одно — в районных, часто занимают призовые места.

Выясняется, что Наталья Валентиновна и сама любит учиться — всего три года назад закончила магистратуру по психологии в Уральском государственном педагогическом университете. А ещё учительница в соавторстве с коллегой составила рабочую тетрадь по русскому языку для подготовки к ЕГЭ семиклассников и сейчас работает над такой тетрадью для восьмого класса. В Талицком управлении образования рассказали «ОГ», что таких пособий много для старших классов, а вот для средних нет совсем. Тетрадь Кашина издала в УрГПУ, и теперь её используют педагоги других школ области.

Кстати, в школе №5 посёлка Троицкий в этом году ещё один лучший учитель. Педагог начальных классов Снежана Куликова получила региональную премию — 100 тысяч рублей.

## ТФОМС определил лучшие больницы области

Лариса ХАЙДАРШИНА

Территориальный фонд обязательного медицинского страхования (ТФОМС) по итогам прошлого года награждает 33 медицинские организации. Среди них — как государственные и муниципальные, так и частные и ведомственные больницы. В ТФОМС считают, что премии заслуживают те, кто качественней других лечит людей бесплатно, по полису обязательного медицинского страхования.

В 2014 году на награждение выделили свыше 133 миллионов рублей, это на 14 миллионов больше, чем в прошлом году. При этом число награждаемых снизилось на шесть учреждений. А значит, премия за год выросла. Кто её заслужил?

— Те больницы, которые лучше всего выполнили план в 2013 году, на кого пациенты обеспокоенно не жаловались, где был низкий уровень смертности, — рассказали «ОГ» в ТФОМС. — В этом году добавились новые требования, и премию смогли полу-

чить те медорганизации, где меньше всего не хватает врачей, где повышают финансовую устойчивость. За каждый из критериев начислялись баллы, деньги распределялись в зависимости от количества набранных баллов.

Больницы потратят премию по-разному. Они имеют право использовать незапланированные деньги на ремонт помещений, на покупку оборудования и расходных материалов, на обучение сотрудников или на премии для них. Отметим, что если зарплата в крупных

екатеринбургских больницах вполне достойные, то медики на периферии области, особенно средний персонал, получают не очень-то большое жалование. Так что прибавка к нему людей порадует и станет стимулом трудиться ещё лучше.

— Премия — отличный стимул для дальнейшей работы, — считает директор Свердловского ТФОМС Валерий Шелякин. — Это не только весомая прибавка к бюджету больницы, но и профессиональное признание.

### ЛУЧШИЕ БОЛЬНИЦЫ СРЕДНЕГО УРАЛА ПО ИТОГАМ 2013 ГОДА

ТФОМС назвал лидеров конкурса:

- Свердловская областная клиническая больница №1,
- Областной центр медицинской профилактики,
- детские городские больницы Екатеринбург №5, №9, №10,
- детская поликлиника Екатеринбург №13,
- городская клиническая больница №40 Екатеринбург,
- станция скорой медицинской помощи в Ревде,
- Алапаевская центральная районная больница,
- онкологический диспансер №3 в Каменске-Уральском,
- детская стоматологическая поликлиника Каменска-Уральского,
- медсанчасть Каменска-Уральского металлургического завода,
- областная больница восстановительного лечения «Липовка»,
- Центральная районная больница Нижних Серг

### ГЛАВЫ О ГЛАВНОМ

## Как на местах исполняют Майские указы президента?

Александр ЯКОБ, глава администрации Екатеринбурга:

— Екатеринбург в целом справляется с Майскими указами Президента РФ. К примеру, средняя зарплата врачей у нас уже составляет 57 тысяч рублей. А это 195,4 процента к средней зарплате по экономике, а не 169,2 процента, как требовалось Федерацией. У младшего медперсонала она также на 7–10 процентов выше плана.

В этом году сдадим и отремонтируем детских садов более чем на девять тысяч мест. На первое июня у нас ещё стояли в очередях на их посещение три тысячи малышей от трёх до семи лет. А по демографическому прогнозу к 1 января 2016 года эта очередь может вырасти до 13 тысяч детей. Если, как планируем, откроем в следующем году ещё пять тысяч мест — полностью и досрочно ликвидируем очередь в детских садах.

Что касается Указа Президента РФ об обеспечении населения новым жильём по требованию нормам, то в этом году город идёт с опережением. Правда, **эпитеты «доступное и комфортное» — спорное утверждение. Пока оно доступно лишь**

**тем, кто может его приобрести по сегодняшним ценам, а их устанавливают не органы власти, а рынок.** Есть опасения, что в непростой экономической ситуации у людей могут возникнуть проблемы с накоплениями, а инвестор притормозит этот рынок, то есть темпы строительства могут снизиться.

**Сергей НОСОВ, глава Нижнего Тагила:**

— От Нижнего Тагила в первую очередь требуется обеспечить соответствующий уровень средней зарплаты работников промышленных предприятий и для бюджетников. Он обозначен в «дорожной карте», принятой постановлением правительства области. Только вот эта цифра слишком часто пересматривается — в первом квартале одна, во втором — уже другая.

В прошлом году мы активно занимались земельными вопросами, чтобы достичь высоких темпов в строительстве жилья. Мы твёрдо нацелены на комплексную застройку, снижающую цену квадратного метра за счёт вложения муниципальных денег в инженерные сети участка. Рассмотрев проекты итальян-

ских и уральских архитекторов для будущего района «Александровский», выбрали своих — и надёжные, и экономнее. А вот в правильности решения об однократном и бесплатном выделении земельных участков льготникам области для увеличения объёма жилищного строительства я сомневаюсь. **Небогатым семьям нужно предлагать бюджетный вариант обустройства земельного участка, несколько недорогих проектов дома, подъёмную ипотеку,** и такие земельные участки нужно застраивать комплексно.

**Сергей БИДОНЬКО, глава Карпинска:**

— Проблему с обеспечением местами в детских садах мы решаем досрочно. Постановленную Президентом России задачу ликвидировать очереди для детей от трёх до семи лет мы уже выполнили, построив новый детский сад в конце прошлого года. Сейчас основные усилия направлены на выполнение большой для нас программы по переселению из аварийного жилья к 2016 году. У нас признано таковым 50 бараков, это 16 тысяч квадратных метров. В год сдаём пять-шесть тысяч квадрат-

ных метров жилья только в рамках этой программы, темпы обнадеживающие. Есть, конечно, проблемы с доходной частью бюджета. Но в нашем бюджете больше поступлений от налогов на доходы физических лиц, а не на прибыль предприятий и организаций, поэтому нам даже легче в нынешней экономической ситуации. Нужно настойчиво искать новые источники пополнения бюджета, и мы их найдём. Нехватка средств не должна стать причиной и оправданием для невыполнения Майских указов.

**Владимир ГЕРАСИМЕНКО, глава Арамили:**

— У нас хорошая доходная часть бюджета в этом году. Рост за счёт собственных налогов и неналоговых поступлений составил 54,8 процента по сравнению с прошлым годом. А это дополнительно сто миллионов рублей, что и позволило успешно выполнять социальные программы.

В целом мы достигаем контрольных показателей, установленных Майскими указами Президента РФ. А по повышению средней зарплаты в сфере образования в 2013 году — на 114,3 процента по сравне-

нием с 2012 годом — попали в первую четвёрку по области. В сфере культуры зарплата выросла на 7,4 процента. К сентябрю 2015 года, после открытия пятого детского сада, у нас уже не будет очередей в дошкольные образовательные учреждения. Построен новый бассейн, который будет официально открыт в сентябре. Его смогут посещать как взрослые, так и дети. Для предоставления госуслуг в рамках одного окна у нас открыт многофункциональный центр, можно пользоваться и его интернет-порталом.

**Алексей ЛИХАНОВ, глава Верхотурья:**

— Стараемся прежде всего укреплять наши медицинские учреждения. В первую очередь — квалифицированными кадрами. Построили восемь благоустроенных коттеджей для врачей. Отремонтировали здание общей врачебной практики в одном селе. При поддержке правительства и министерства здравоохранения были приобретены и установлены в двух деревнях блочные модульные здания фельдшерско-акушерских пунктов. К сожалению, не можем пока из-за нехватки средств в бюджете муниципалитета выполнить при-

нятое в 2012 году задание на проектирование медицинского городка, хотя уже выделили под его строительство землю. В администрации городского округа тоже есть нехватка квалифицированных кадров, но Майские указы нужно выполнять при любых обстоятельствах. Мы работаем.

**Станислав ШАНЬГИН, глава Алапаевска:**

— Мы ещё недавно ездили на магнитно-резонансную и компьютерную томографию в Екатеринбург, а теперь у нас самих есть это оборудование. Особенно порадовал пожилых людей передвижной рентгеновский аппарат, с помощью которого медики проводят обследование в разных районах города.

Мы, наверное, одни из первых в области завершаем в этом году программу по переселению из ветхого аварийного жилья, признанного таковым до 1 января 2010 года. **В новый микрорайон за последние два года переехали 330 семей. Это для такого старого города как наш, в котором с 1989 года ничего жилого практически не строилось, очень важно.**

Записала Валентина СМЕРНОВА

## Депутату Кинёву предъявлено обвинение

Свердловские следователи предъявили обвинение депутату гордумы Екатеринбурга Олегу Кинёву в организации убийства 81-летней Ольги Ледовской. Об этом сообщают в Следственном комитете РФ.

Также обвинение предъявлено 27-летнему специалисту службы безопасности коммерческой организации Андрею Гусеву (пособничество в убийстве по найму) и его ровеснику — безработному Алексею Худогонову (убийство по найму).

Напомним, пенсионерка пропала в конце мая. 20 июля по подозрению в убийстве женщины был задержан депутат Олег Кинёв — ранее Ледовская обращалась к нему за помощью. Вместе с народным избранником были задержаны Гусев и Худогонов. После задержания все трое дали показания о своей преступной роли в совершении убийства.

Следователи устанавливают все обстоятельства гибели Ледовской, проверяется информация о возможных соучастниках убийства. Также следственные органы выясняют, не причастны ли обвиняемые к другим преступлениям.

«Мотив убийства органами следствия уже установлен, но в интересах следствия не разглашаться», — отмечают в СКР. Все трое обвиняемых находятся под стражей.

Ольга ФИЛИНА

## В Краснотурьинске появились необычные дорожные знаки

Подобных знаков нет ни в одном учебнике по правилам дорожного движения, поэтому местным жителям остаётся только догадываться, что это значит. Некоторые уверены, что это — напоминание местным властям об ужасном состоянии дорог в городе, сообщает газета «Вечерний Краснотурьинск».



Два таких знака на улицах Ленина и Ленинского Комсомола

По внешнему виду они напоминают дорожный знак «Искусственная неровность», только рисунок раздвоился и к нему добавилась падающая бомба. В местном отделении ГИБДД предполагают, что так пошутил кто-то из горожан, а власти Красноуральска, в свою очередь, от таких табличек избавляются. Кто именно установил эти таблички, неизвестно.

## Берёзовская мэрия заплатит за спешку

Администрация города и компания «Горсвет» выплатят материальный ущерб, причинённый собственнице квартиры в аварийном бараке, пишет газета «Золотая горка».

По решению городского суда Елена Возжаева получит 110 тысяч рублей за имущество, оставшееся под завалами снесённого осенью барака. Экскаватор разрушил квартиру до того, как хозяйка успела вывезти мебель и бытовую технику, когда ещё не истёк десятидневный срок, отпущенный мэрией на перевод. Чиновники просто забыли предупредить об оставшихся в доме жильцах подрядную организацию «Горсвет».

Зинаида ПАНЬШИНА

## В Качканаре спецбригада горит коров по улицам

В городе появилась бригада, которая выгоняет из города коров, сообщил «ОГ» замначальника управления городского хозяйства (УГХ) Анатолий Мамаев.

Четыре человека дежурят с восьми утра до девяти вечера: ждут звонков от УГХ и единой дежурно-диспетчерской, после чего выезжают на место и гонят коров за черту города. Качканар уже не первое лето страдает от нашествия коров: животные из окрестных посёлков приходят в город и бесконтрольно разгуливают по улицам. Бурёнки принадлежат частникам, которые не могут за ними уследить. Кому какому именно — местные власти определить не могут, но в будущем намерены договориться с владельцами и прикрепить к ушам коров бирки с информацией о хозяевах.

Напрашивается вопрос: а почему бы не решить проблему с помощью пастуха? Оказывается, хозяева-частники платят пастуху не хотят, а город не обязан присматривать за чужими коровами.

Елизавета МУРАШОВА



ФОТОФАКТ

Уральское лето, не особо щедрое в этом году на свои дары, наконец-то порадовало шалунскую детвору. Созрела сочная, ароматная черёмуха. Это всегда на любителя и вряд ли может потягаться по вкусовым качествам с клубничкой или вишней, но выбирать особо не приходится. Вот и атаковали ребята это деревцо словно дрозды. Оно растёт неподалёку от нового 20-этажного дома в Шале.

ДМИТРИЙ СТЕПОВ